Физическая химия                                             Кинетика

 Билет 26

1.  Кинетику некоторой реакции первого порядка исследовали путем титрования проб одинакового объема. Результаты эксперимента приведены в таблице.

	Время, минуты
	0
	10
	20
	30

	Объем титранта, мл
	23,6
	14,8
	9,4
	5,8


   Определите порядок и константу скорости реакции.

2.  В некоторой реакции при изменении начальной концентрации от 0,502 до 1,007 моль/л период полупревращения уменьшается от 51 до 26 секунд. Вычислите константу скорости реакции и определите порядок реакции.

3.  Для реакции димеризации бутадиена зависимость константы скорости от температуры выражается уравнением:

lg k = 7,673 - 5680/Т.

Вычислите энергию активации реакции при 723 К.

4.  Константа скорости реакции при 297,9 и 303,2К соответственно равны 9(10-3 и 1,3(10-3 мин-1. Вычислите константу скорости реакции при 308,2 К и время, в течение которого прореагирует 25% исходного вещества.

5.  Вычислить, на сколько градусов необходимо повысить температуру, чтобы повысить скорость реакции в 100 раз, если энергия активации реакции равна 74 кДж/моль.

Сделать только 2,3,4,5.
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Билет 10

1. Константа скорости реакции равна 24 мин-1(л/моль. Определите время, в течение которого израсходуется 90% компонента А, если в начальный момент времени 500 мл раствора содержали 0,1 моль А и 1 моль В.

2. Определите порядок реакции

НСООС2Н5 + NaOH = HCOONa + C2H5OH

если начальные концентрации эфира и щелочи одинаковы и равны 0,01 моль/л. Концентрация спирта в различные моменты времени приведена в таблице.

	Время, мин
	4
	5
	6

	Концентрация C2H5OH, моль/л 
	3,17(10-3
	3,66(10-3
	4,40(10-3


3. Константа скорости некоторой реакции при 200С равна 0,03, а при 500С - 0,4 усл.ед. Вычислите энергию активации и константу скорости реакции при 300С.

4. Для реакции C2H5Cl + OH- = C2H5OH + Cl- зависимость константы скорости реакции от температуры представлена уравнением  k = 0,793(1010(Т1/2(е-23000/(RT). Определите температурный коэффициент в интервале температур от 0 до 1000С.

5. В сосуде имеется 0,025 г радона. Период полупревраще-ния радона 3,82 лет. Какое количество радона (в %мас.) останется в сосуде через 5 лет?
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Билет 23

1. Период полупревращения реакции 2-го порядка равен 50 минут при исходных концентрациях реагентов 0,03 моль/л. Определите время, необходимое для протекания данной реакции на 90 % в тех же условиях.

2. Вещество А смешали в равных количествах с веществами В и С (а=в=с=0,3моль/л). Через 4 часа 50% А прореагировало. Определите концентрацию вещества А через 200 минут, если данные вещества взаимодействовали по реакции третьего порядка.

3. Константа скорости разложения ацетондикарбоновой кислоты по уравнению СО(СН2СОО)2 = СО(СН3)2 + 2СО2 при 273 К равна 2,46(10-5 мин-1, а при 313 К - 5,76(10-3. Вычислите % кислоты, прореагировавшей за 3 часа при температуре 350 К.

4. Щелочное омыление этилового эфира уксусной кислоты характеризуется следующими значениями константы скорости реакции при различных температурах:

	Температура, К
	273
	293
	298

	Константа скорости, мин-1(л/моль
	1,17
	5,08
	6,56


Определите графически энергию активации, вычислите температурный коэффициент скорости реакции в интервале температур от 275 до 295 К.

5. При 400 К реакция заканчивается за 40 минут, температурный коэффициент константы скорости данной реакции равен 2,8. Во сколько раз быстрее пройдет взаимодействие веществ при повышении температуры от 300 до 500 К

